
СОГЛЛСОВАНО
Генеральньй дирекгор

им Д.И. Мепделеева"

Проппн

р а ,l 3 2025 r.

Государgгвепцая система обеспеченпя едпнства пзмерений

ПЕРИОДОМЕРЫ-tIАСТОТОМЕРЫ МНОГОКАНАЛЬНЫЕ MII[I
эпро

Методика поверки

мп 20б1 - 0004 - 2025

l)азработчик
Заместитель рlтоводитеJul lаборатории

Санкт-Петербург
2025

a

s

}

1

F
!
i

A.L]. Алимпиев

Федеральпое государственпое унитарное предпрнятIле

''Всероссийский научно-исс-педовательскrrй пнстит},т метрологип им. .Щ.И.Мепделеева"
ФГУП "ВНИИМ им. .Щ.И.Менделеева"



2

l оБщиЕположЕния
1.1настоящая меm,щка поверки рlюпрстраняется на периодомеры_чlютотомеры

многокан.lJьные MIrtI ЭПРо (далее - МПЧ эпро), изготоыIенные ЗАО "Фирма ЭПРо", г Саккг-
петефург и устанавливает период.lчность, объем и порядок первичной и периодической поверки.

1.2 При пользовании настоящей методrкой поверки целесообразно прверитЬ действие
ссылочньD( доку}rентов по соответствующему указатеJIю стандартов, составленному по состолшю
на 1 шаря текущего год и по соответствующим информаl+lонным укдитеJIям, оrryбликовашым в

текущем году. Если ссы;rотrьп:i ДОКУrliеm зaмепен (изменен), то щ)и поJIьзованип наgтощей
мего,щкой следует руководствоклться зtмеЕяющп{ (измененнъ,пr) докумеЕтом. Едлп ссы.потrьй

докумеят отменен без замены, то положение, в которм дана ссылка на него, применяется в части,

не зацагикlющей эry ссылку.
Пр" ,rрвелении поверки необходлмо испоJIьзокlть руководство по экспJIуатаIIии MIFI

ЭIIРО и насrолцую методrку пов€рки.

1.3.Щоrryскаегся прведение периодической поверки дrя меньшего числа измеритеJIьньD(

каналоВ (дшее ИК) из состава MIFI эIрО l wM gа меньшем числе подиапазонов измерний в

соответствии с заявлением Владельцз'' с обязательньпr указанием в сведения,( о резуJьтатах
поверки в Федеральном информационном фонде по обеспечению единсткr измерний
информации об объеме проведенной поверки.

1.4 При опрЛелении метрлогических характеристик MIFI эпрО используется метод

прямь,D( измерений вФшчlн, воспрш}водимьD( меIими.
МетодIкой поверки обеспе.швается прослеживаемость:
- к Государственному первичному эталону едrншI времени, частоты и национшыrой шка;ш

времеЕи (гэт 1-2022), в соответствии с ГосударсгвенноЙ поверошой схемой дп средств

измерений времени и частоты, угвержленной прпк lом Федера.lьною агентстм по техническому

реryлированию и метрлогии Nе 23б0 от 26 сеlrгября 2022 гола. 1, _ _ .

- i Госуларственному первичному эт:rлону едrницы элекгрического сопротивления (гэт 14-

2014), в соответствип с Государственной повер.пrой схемой для средств измерний
электрIцеского сопртивлеЕия постоянною и переменного тока', угвержденной пршсазом

Фелера.lьвою 1лгентства по TexHи"IecKoMy регуJпrрованию и мегрологrrи Л! 3456 от 30 лекабря 20l9
года.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРЛЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

2.1 При первичной и периодической поверке мпч эпро должны бьгь вьпrо.тпrены

операции, указанные в табJпrце 1.

Табmца 1

Наименование операции поверки

обязательность
выполнения

операции при

Номер раздела
(rгуlкга) меголики

позерки, в
соответствии с

которым
выполItяется

операцtя поверки

первич-
ной

поверке

Внешний осмот средства измерений .Ща [а ,7

Да Да 8.2

,Ща .Ща 8.4

Проверка прогрlммного обеспечения (ПО) срелства
.Ща

Определение метрологических харalктеристик и
подтверждение соответствия средства измерний
метрологическим требовани-шu

.Ща Да 10

Прверка длапазонов и оцределение относЕтеIБньD(
погршносгей измернrrй периода колебаний струны и
часmты

.Ща l0.1

периоди_
ческой
поверке

Контроль условий поверки
Опробование

9.Ща
измерений

Да



.,

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
3.1 При проведеIlии поверки должпы бьгь собrподаться следующис условия:
- TelvtnepaTypa окружающей среды, ОС oT+l5 до+25;
- отЕосительная вл:Dкность до 80;
- атмосферное давление, кПа от 84 до 106.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕЦИАJIИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕР*У
4.1 К проведению поверки допускаются лица, изучившие эксIшуатациоЕную докулrеЕтацию

на MIFI ЭПРО, имеюIщле необходrмую кваплфикаrшю в области измеренrй элекгршIеских
веJIичин и имеющие навык работы на персональном кошIьютере.

5 МЕТРОЛОГИIIЕСКИЕ И ТЕХНШЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВЛМ ПОВЕРКИ

5,1 При проведении поверки доJIrкны примеЕяться средства поверки, указ:rш{ые в таблице 2.
Таблица 2

Наименование операции поверки

обязательность
выполнения

операции при

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выполЕяется

операция поверки

первиtI_
ной

поверке

периоди-
ческой

поверке

Определение относитеJIьньD( поrрешпостей измерений
периода колебаний струны и частоты в диalпllзонах
размаха входного сигнаJIа

flа НеI 10,2

Проверка диапазона и определение основной
абсолютной погрешности измеренlлi активного
сопртивлениJI преобразователя

Да 10.3

Проверка диапазона и определеlше абсолюпrой
погрешности измерений сопротивления термисюра !а ,Ща l0,4

Подтверждение соответствия средства измерений
метрологп.Iоским требованиям Да Да l0.5

Операции поверки,
требующие применение

средств поверки

Метролопrческие и технические
требования к средствilм поверки,

необходлмые дrя проведения
поверки

Перечень рскомендуеI\tы)(
средств поверки

1 2 3

Средства измерений телшературы
окру,:кающей среды в диiшазоне от

+15 'Сдо + 25 ОСс абсолютной
погрешностью не более + 0,2 "С

Средства измероний относительной
влшкности воздуха в диапазоне до

80Оlо с абсолютноЙ погрешностью не
более + 2 о/о

Средства измерений атмосферного
давления в диапазове от 840 гПа до

1060 гПа с абсолюпrой
погрешностью не болес * 3 гПа

Измерr.пель влажяости и
теlшературы ИВТМ-7 Р-03 -

И-.Щ, рег, Jt в ФИФ по ОЕИ
7l394-18

,Ща

п.8.2 Контроль условий
поверки (при подготовке к
поверке и опробованию
средства измерний)
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Перчень ркомендуемьD(
средств поверки

Мегрологические и тежические
трбования к срдствам поверкп,

необходтмые дlя прведения
по

Операчии поверки,
трбующие примепеЕие

средств поверки

J21

Генератор сигн:lлов
произвоrьной формы
ЗЗ522В, рг. J{b в ФИФ по
оЕи 53565-1з

Срлства воспризведеЕпя периода
от 167 мкс до 2500 мкс и частоты от
400 Гц до 6000 Гц, соответствующие
трбованиям к эталонlм не ниже 5

разряда (приказ Росстандарта Nч

2360 от26.09.2022r.

п.l0.1 Проверка
диaшазонов и определеЕпе
относитеJьньD(
погршностей измерний
перпола колебанrй струны
и частоты

Генератор сипилов
призвоrьной формы
3З522В, рг. Nч в ФИФ по
оЕи 53565-1з

Прибор для поверки
аттенюаторов .Щ1-13А, рег.
Nр в ФИФ по оЕИ 9257-83

Срлстм воспризведенrrя
периода от 167 tпсс до 2500 мкс и

частоты от 400 Гц до 6000 Гч,
соответствующIrе трбованиям к

эталонtм не ниже 5 разряда (приказ

Росстаrrларта Nе 23б0 от
26.09.2022r.)

Срлстм воспроизведенrlя
ослабления от 0 дБ до б0 дБ,

соответствуюпц{е трбоваlrилrr к
эталонzlм не ниже l разряла (приказ

Росстанларта Nэ 3383 от
30.12.2019г.

п.l0.2 Опрлеление
относлпеJIыIьD(
погршностей измерний
периода колебаний струны
и частоть1 в диtш&}онilх

разм:ца входного сигнала

Магазин элекц)tfiеского
сопртивленtrя P4830/l, рг.
Nq в ФИФ по оЕИ4614-'14

Срлства воспризведенrrя
элекгрического соцр(ушвления от

l00 ом до 1200 ом,
соответствуюшц{е требоваrияrr к

этzlлонам не ниже 4 разряда (приказ
Росстандарга Nэ 3456 от

30.12.2019г.

п. 1 0.3 Прверка дrапазоЕа
и опрделение абсоrпотной
погрешности измерний
активного сопртивления
преобразователя

Магазин электрического
сопртивления P+830/l, рг.
}фвФИФ юоЕИ46|4-'14

Средства воспризведенrlя
элекгрического сопртивленI{я от

600 ом до 10000 ом,
соответствуюIщrе трбованиям к

этiшон.lм не ниже 4 разряда (приказ

Росстанларга Nч 345б от
30.12.2019г.

5.2 При прведении поверки допускается црименять друпrе средgгва uзмерениr"l,

удовлсгворяюIЩrе по точности и дlапазону измерний трбованилu наgгоящей меmдlшr

5.3 При поверке должны использоваться средсткl измерений утвер]кдеЕньБ типов и

аттестовalнные эталоны величин.

5.4 ПриIrrеняемые при поверке эталонные средстм измерний должкы rпrgгь деr'iствующие

свидетельства о поверке.

5.5 Используемые при поверке средстм измеревий долlсrы быть поверены и иметь сведения

о положитеJIьньD( pФyJbTaTax поверки в ФИФ ОЕИ (знак поверки),

бтРЕБоВАния(УсЛоВия)пооБЕсIIЕIIЕниюБЕзоIьсностиПРоВЕДЕIIия
повЕрки

б.l При прведении поверки необходrмо соблодать требования бе:rопасности,

у"*о*"rr"r" "Правилами по охране труда при экспJryатацип элекгроустановок", 'Правплами

технической экспJryатации ,п"".роу**Йк потребителей", эксгшуатационпой докуlrt,птацией на

п. l 0.4 Прверка диапазона
и определение
относrrтеrьной

погрешности измернпй
сопртивления т€рмистора
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систему, экспJIуатационной документацией па средства поверки, действ},ющими инсlрукциями по

технике безопасности дш концрешого рабочего места.

7 внЕшнIцi осмотр срЕдствл измЕрЕнIй
7.1 Внешний осмотр прводить визуально при откJIючеЕЕом н:шря]кеЕии питания MrFI

эпро.
7.2 При внешнем осмоlре прверитъ:

- возможностЬ одlознатIного прочтения информации на табJIичке MIFI ЭпРО (заводской

номер и тип);
- комплектность MIFI ЭПРО (соотвегствие формуJIяру);
- чистоту и исправность разъемов и гнезд;
- отсутствие мехапическю( повреIцений корrryса и ослабления креIшеяия модулеil и

рДlъемов.

7.3 MIFI ЭПРо, внешниЙ вид коmрьD( не соответствуgг требованиям техяической

доку}lеIrта{ии, к дальнейшей поверке не допускают, бракуют и отпр:lвJIяют в ремонт.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 При подготовке к поверке проверить нiшшIие акryаJIьньD( сведений о положитеJьньD(

резуJIьтатirх поверки в ФИФ ОЕИ используемьD( средств поверки.

8.2 KoHTprb условий поверки.
Создать, прконцолирмть и з:tписать в пртокол поверки условия прведеIrия поверки,

приведенные в рiвделе З

8.3 Подготовить средства поверки к работе в соответствии с технической документацией
на испоJIьзуемые средстм поверки.

8.4 Опрбование
Опрбование МIIЧ ЭПРО выполняется по след/ющей методiке:
Подк.lпоцlть поверяемьй MIп эпрО к персонaлльному компьютеру (ПК) посрпством

кабеля связи MIFI ЭПРО и порта RS-232 IIК (ВФМК 42б436.011).

Исто*rик питания МПЧ ЭfIРО подкrпо,пrгь к ceтlr 220 В.
- вкrпо.пrть MIFI эпрО при этом должен загореться Красньшi индикатор питания, прогреть

МПЧ в течение времени указаrrrrого " 
эксплуатационной докрлентации (ВФМК.421411.001 рэ).

- вкJIюIшть персона.пьный компьютер (ПК);

- запустить сервисЕое программцое обеспечение мIц эпро Multitool210 (да;rее СПО) в

соответствии с ВМФК. 42141 1.00l РП;
- на вкJIадке "Настрйки" СПО выбрать номер СОМ-порта и открыть его;

- перекJIюIшться на вкJIадку "Измерния" и, HaDKaB кнопку "Обновить", обповить список

устшrовленньп< МИП;
- в таблице слева выбрать опрашлваемьй Мип в соотвgгствии с заводским номерм;
- отметить флахс<ами все каналы в таблице справа, в нижней части окна выбрать тип

да1tIиков "Струнные латшлки", perюlM опроса "Частота (периол)" ItJm тип датчиков "Термисторы"

в соответствии с его функ]цrонаJIьЕым назначением;
- на вход выбранного МИП подать соответствующий его фркциональному IIаlначеuиIо

сигнalл от генератора (или магазина сопротивления); уровень сигнzша доJDкеп орие-пирвочно

соответствовать 70 О/о диапазона измерения параметра;
- дrя зшryска измерений нахать кнопку "Загlуск измерений";

- наблодать реzжIц{ю па экране монитора ПК.
РезультатЫ ЪпрбованиЯ сIштalются положительными, если на эцране мопитора ПК

наб.шодается соотвglствующatя реакция.
результаты опробования сIштalются положительными, если все проверяемые парlметры

отображаются в окне приложения Multitool210.
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При отрицательньD( результатах опрбования МIЦ ЭпРо к да;ьнейшей поверке не

допускают, а эксшryатирующей его организацией должны быть предприняты меры дIя }rcтанен11я
неисправностей.

9 IIРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕIIИЙ

9.1 Прверка идентификационньD( д!lнньD( встроенного ПО, просмотр номера верспи

npapa*rn "' "MeasuringConverter" призводится с испоJIьзованием сервисной пргралпиы. В
качестве СПО используется прЕложение Multitool2lQ. Дtя прсмотра версии пргрlммы
"MeasЙngConverter" выполнкге следующие действия:

- зшryститЕ приложение Multitool2l0 - откроется гл:lвное окно СПО (рисуяок l);
- версия СПО отобра]каЕIся В нижней частИ главного меню программы (на рисунке l

"MpfTool 2.0")

Рисунок l. Внешний вид главною окна сервисной программа MIILI Э[lРО

нФкмrте юrопку "Настройки" - откроется раздеJI настрек соединенпя ФисуЕок 2);
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Рисупок 2. Внешшй раздела "Наgгрйlси"

- в выпадаюЩем мешо "Порг" выберrrc последомтеJIьньй порг персонаJьного коtlIIIьют€р4

к коmрму под(JIючен MIFI ЭПРО;
- ycтttEoвrтe след/ющlе значенtrя параметрв порта:

о Скорсгь (бит/с)............. 9600
о Биты данньп<...................8
о чегпоgгь.......................... нет
о Сmповые биты............... l

Ё rX,"*.-.

}] ,...--
l
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о Управление потоком ..... нет;

- ншшtlите кнопку "подключить" для открыгия выбранного порта;

- для поJIученI{я данньD( о коммуникационЕом модуле на]кмите кнопку "пр,пrтать" в блоке

"Коммуникационньй модуль (КМ)";
- дIя поJIучения даrrных об устilновленнь,D( МИП на:лсrлите кнопку "Про,пrтать" в блоке

"Модуlш измерпт€JIьного преобразоватt.rrя (МI4It)" ;

.Вполе''Версияпрграммы(По)''оmбражаегсяпоrпrьйномерВерсиипрогр.lммы'

установлепной на модуле с соответствующим заводским номером, указанным в поле "3аводской

номер".

Результаты испьггапий признllются поло)lс{тельными, есJш уст rовлеЕные

идентификационные дllнные встренного прогрiммного обеспечения и сервисного програIt{мною

обеспечения соответствуют приведеIIЕым в таблццах 3-4,

Таблица 3. данные ого обеспечеция

ого обеспеченияонные данные висЕого пТаблица 4.

Иденти икдlионные д:lнные изнаки Значения

Иденти икационЕое нмменомние Multitool210

Номер версии фикационньй номер) м ool 2.0

l0 ОIРЕДЕJIЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКl,D( ХДРДКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
соотвЕiствия срЕдствд измЕрЕнIй мЕтрологичЕским трЕБовдниям

l0.1 Проверка диапазонов и определение относительItь[х погршностей пзмеренй периода

колебаrий струны и частоты Проводится в следующей последовательности:

- собрать схему в соответствии с pltcyHKoM 3;

к1 к2

ЗначенияИденти икационные данные
опчеrtеrИденти икаци онное нtмменование

8.03кационньй номНом

мпч

кммип
з3522в

33522В - генератор спгналов призвоJъной формы 33522В; МИП - мол,л5

измерит€льного преобр tомтеля MITII ЭПРО; КМ - коммуlrикациоIrlfi,й модуль MIrtI

ЭПРО;

IIК - перопальньш]i компьютер; к1 - тестовьЙ жгуг (ВФМК 426436.010); о - кабеJь

связи МГFI ЭIIРо и порта RS-232 IIк (вФмк 42643б,0l l)
Рисунок 3

- запуститъ СПО MIILI ЭПРО;
- на вкJIадке "Настрйки" СПО выбрать номер СОМ-порта п открьпь его;

- переклюtIиться на вк.ладку "Измерепия" и, п:Dкав кнопку "Обновпть", обновrrть спrlсок

установленных МИП:
- в таблице слева выбрать опрапиваемьй Мип в соответствии с заводским номсрм;

- отметить флахком опрапrиваемьй кана.rr в таблице спрalва'' в ниrюIей части ойа выбрать

тип датшков "Струнные датчики", ржим опроса "Частота (период)";

- для запуска измерний нажимать кнопк.ч "Запуск измерпий";
- резуJIьтzrт считывать в соответствующих ячейках таблицы в правой части окна СПо;

- установить flа выходе генератора сигналов специirльной формы размах сигнша 20 мВ;

- последокlтеJIьно устанalвливать на генераторе 33 522В значеяия периода (частоты) Т*о, ;'Оа

(.f*- foo) выходпого сигпlша в соответствии с таблицей 5;

- результать1 измерний Тмпчt*" (fмпчl*) занести в пртокол повсрки (форма,:абличы 5);

lll

пк
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Номер
кilнала

т _3ад|калl
мкс

J зад
,l кал i

гц

п изIvl!мпчi
мкс

dТмпч i,
о/о

. ИЗll
/мпч i

Гц
6/мпч i,

о/о

Прделы допускаемой
относительной

погрешности измерений
периода

|66,6,| 6000,00
200,00 5000,00
250,00 4000,00
333,33 3000,00
500,00 2000,00
l000,00 1000,00
2500,00 400,00

Таблица 5

ДЛЯ КаЖДОГО УСТ:lНОВЛеUНОГО ЗНДЧ9ЕИЯ Тцлl i
щ (.f"-,щ )

погр€шности измерений периода колебrrний струны 67цп,, ; я частоты

о/о,

выlшсJIять относительные
d/цпq; по формулам 1-2

бТупq; = tQQ )<

6/мпчi = 100 х о/о,

(l)

(2)

- и зчшосить полученные зпачения в протокол испыгаЕпй (форма таблицы 5);

- нzlходить максимальные значепия относrтельньD( погрешItостей измерений периода

колебаний стр},ны и частоты мип мпЧ ЭПРо по формулам 3-4

dТмпч = mах|6тцпq 1|,

6/мпч = mахl6/мпч i|,

(3)
(4)

- повторить операции дlя других канzллов мип MIfi ЭПРо того же функционального

назначения.
Результаты поверки сrштаются удовлетворитеJьными, есJIи полученные относительные

погрешн;сти измерен;й периода колйдшй струны и частоты бтцпq и 6/ynq Шrя всех Мип не

превьппаЮт + 0,080/о.

10.2 Опрлеление относитепьньD( погрешност€й измерний периода колебаний струны и

частоты в диаПазон:D( размаr(a входного сигпала прводпся в следдощей последоватеJъIlости:

- собрать схему в соответствии с рисунком 4

[1-13A - прибор дtя поверки атт€нюаторв ,Щ1_13А
Рисунок 4

- запустить СПО МПЧ ЭПРО:
- на вкJIадке "Настройки" СПО выбрать номер СОМ-порта и открыть его;

-перекJIючитьсянавкладкУ''Измерния''иобновитьсп'iсокУстtшоВленныхМиП]
- в iаблице слева выбрать опрашиваемьй Мип в соответствии с заводским номером;

- отметить флажком опраши;аемьй канzш в табJшце справа в нижней части oklla выбрать

тип датчлков "Стррпые датчики", режим опрса "Частота (период)";

- для запуска ИзмерениЙ нФкимать кнопку "Запуск измерний";

мпч пк
кммип

зз522в

д1-1зА

/- llэх ф заД\(lмпчl -|3ri )
, зад

/- rвx ; зад\
vхпч i -t ''аri 

)

+ 0,08 %
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- результат считывать в соответствующих ячейках таблицы в прtвой части окна СПО;

- устilновить на выходе генератора сипIzlлов специa}Jъной формы З3522В размах сшнала

200 мВ;
- установить на Д1-13А коэффичиент ослабления 60 дБ, что обеспечит рtlзмzlх сигЕzша на

входе выбранною МИП МПЧ ЭIРО, равньй 0,2 rrlB:

- последомтеJьно устан:rвJшкrтъ на генераторе ЗЗ522В значеняя периода Т*rrп;щ

выходного сигнала в соответствии с табличей 6;

- результаты измерпий Trn" ,""' занести в протокол исtтьганий (форма табличы 6);

- для каждого установленного значения Т*"rr;*А вычислять относитеJIьные погрешности

измерений периода колебаний сгруны бТцп.{ ; по формуле 5

(. мпч i -l r.aJl tц) о/о, (5)ffмпчl = 100 х

- и заносить результаты в протокол испыrаний (форма таб.тшцы 6);

- при том же размахе вьD(одного сигнапа 200 мВ ycT.rHoBиTb на.щ1-13Д коэффичиент

ослабления 0 дБ, чrо обеспечит размах сигнirла Еа входе выбршrпою мип MIFI ЭПРО, равньй
200 мВ, и повторйтъ операции с запесением резуJIьтатов в пртокол испьпаний (форма табляuы

6),

Таблица 6

- последомтельно устан:lвJIимтъ на вьD(оде генератора 33522В размахи 200 мВ (при

коэффициекrе ослабления д1-13Д 40 дБ, Tro обеспечиваgг разм.rх входпого сигна;rа МИП,

равпый 2 мВ) и 4000 мВ (при коэффициенте ослабления д1-13Д 0 дБ, чго обеспечивает размах
входного сигнала МИП, равньй 4000 мВ) и частоry /*"r, ;"Ц в соотвfiствии с таблицей 7;

- результаты измерений /цлq ;'"" занеСти в протокол испьпаний (форма табличы 7)

- д,п каждого установленного значеЕия fi-i"Ц вы.шслягь относитеJIьЕые погрсшности

измерний частоты 6'lуп.{ i по формуле б

6/мпч; = roo х ЩSFfl ио , (6)

- и заносить результаты в протокол испыганий (форма табличы 7);

Таблица 7

Номер
канала

размах входного сигна;rа 2 мв Размах входrого сигнала 4000 мВ
F .эаА
JкаJ'l

Гц

. изll
.lмпч i

Гц
6.filпч i,

о/о

Номер
канtша Гц

бЛ,rпч i,
%

400,00

l000,00
6000,00

- по зафиксирв{lнным в формах таблица б, 7 р,зуrьтатам Еаходить максимаJIьпые

зяачения отяосительпых погрешностей измерний периода колебапий стр}ны и частоты Мип
MIFI ЭПРО по формулам 7-8

бТмпч = mах|6Тмпч l|, (7)

6.fмпч = mах|6/мпч l| , (8)

- повторить операции дlя других к.lналов мип мпЧ ЭПРо того же функциоIrального
нllзпачения.

Результаты поверки считаются удовлстворит€льными, если полученЕые отнссите.Iьные

погрешности измерений периода колебаний Фруны и часIоты в диапазонш( размаrta вхоJшого

сигна.па dТцпq и 6/rqпч Для всех МИП ве првьшасrг + 0,08 %.

Номер
кlшaша

Размах входного сигпала 0,2 мВ Размах входного сигнша 200 мВ
т .3ад.кмa

мкс

ф изIt'lмпчi
мкс

ffi1rпч t,
о/о

Номер
кан{rла

/мпчi
мкс

бТмпч i,
о/о

|66,6,1

l000,00
2500,00
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10.3 Проверка .щапазона и определение основной абсоrпотной погрешItости измерншй

lжтивЕого сопротивrrеIшя преобразоватеJIя прводится в следующей последоватеJIьности:

- собрать схему в соответствии с рисунком 5;

к1 к2

P4830/l - малазин элекгрическою сопротивленlrя Р4830/1; МИП - Mo,rylb

измерительного преобрзовате,пrМIЦ ЭПРО; КМ - комrчrуникаIщоЕIrъ,й молуль I\flFI
ЭIРО;

[К - персональнь,й коtrшlьюгер; Kl - тесговьfr хqдг (ВФМК 42643б.010); к2 - кабеrъ

связи MIFI ЭПРО и порга RS-232 IIК (ВФМК 426436,01l)
Рисунок 5

- заrryсгить СПО МIП ЭПРО;
- на вкпадке "настройки" Спо выбрать номер Сом-порта и открыть его;

_ перекJIючиться на вкJIа,дку "измерния" и обновить стшсок устirновленньп< мип;
- в табjIице слева выбрать ОПРЭТпиваемьй МИП в соотвgгствии с заводским номерм;

- отметитЬ флажкоМ опрашиваемьй KaHa;r в таблиЦе спрllва, в Еижней части оюIа выбрать

тип датчиков "Стрlrrпые датчики", ржrм опроса "Сопротивление";
- дJIя з ryска измерний важимать кнопку "3апуск измерний";
- резуJIьтат счИтывать в соответствуlощих ячейках таблицы в правой чrютп окна СПО;

- последомтеJЬно устдIilвJIивать па магазине сопртивления P4830/l зrtaч€вп.я RiЗЦ в

соотвgгgгвии с таблицей 8;

- резуJьтаты измеревий R;"" занести в пртокол испыrаrrий (форма табшцы 8);

- для каждого установленного значения R;Щ вы.лrслять абсолютrrые погрепшоФЕ

измерений сопртивления АR. по формуле 9

ARi=|R;n3"-RiЩl , (9)

- и заносить результаты в пртокол испыганий (форма табличы 8);

Таб;пrца 8

- повторить операции для друпrх кalяlшов мип мпч ЭПРО того же фуъкционального
н tЕачепия.

Результаты поверки считllются удовлетворЕт€львыми, ecJm поJrученные основные

абсоrпотные погреIтrяостИ измерениЙ активногО соп_ртивJIениЯ пробразоватеЛЯ ДРl ДП ВСеХ

МИП не првьшают веJIиtlины + (0,4 Ом + 0,002 х Rl*").

l0.4 Проверка ли.шазона и определение абсоJпотной поц)ешностп измерний сопртивления

термйстора прово.щпся в следдощей последовательности:
- собрать схему в соответствии с рисуяком 5;

- запустить СПО MIFI ЭПРО;
- на вкJIадке "Насгрйки" СПО выбрать номер СОМ-порга и открыть его;

- перекJIючитЬся ва вкладку "Измерния" и обновить список устalновленrтьп< МИП;

tilпч
пк

Ktjlйип

Прелелы допускаемой абсоJrtотноti
ом

^R

ARi,
ом

изм

ом
RiзадR

ом
Номер
канала

+0 6
+l 0300,0
+ 1,6б00,0
+2,2900,0
+2 8

р48зоlL

100,0

1200,0
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- в табJIхце слекr выбрать опрашItваемый Мип в соответствии с заводским номером;

- отмет ть флажком опраш{;аемьй kaýlm в таблице справа, в ЕюIсrей части оюlа выбрать

тип датtшков "Термисторы" ;

- для запуска измерений нa)кимать кнопку "Залуск измерний";
- результат сtlитывать в соответств},ющд( ячейк:tх табJII!цн в правой частя окна'СПО;

- резуJьтаты измерсний R1,""' занести в пртокол испьпаний (форма таб:пшы 9);

- для каждогО устаповленногО значения R6,Щ вы,rrrслять абсолютные погрешности

измернпй сопртивления АRg, по формуле 10

ARti = |Rt,"З*-Rr,*| , (l0)

- и заносить результаты в прюкол испытаний (форма табJшцы 9);

Табrпrца 9

Номер
канала

R зад

ом
R из!l
ti ,

ом
дRti'
ом

Прделы допускаемоr1

600,0 +3

2000,0 +10

4000,0 +20

6000,0 +30

8000,0 +40

10000,0 +50

- повторить операции для др}тих каналов МИП МПЧ ЭПРО того же функционального

MIFI эпрО сIмтается прошедпим поверку с положЕтеJIьным резуJIьтатом, ecJIи

поJIученные значения мSIрологическID( характеристик соответствуют приведешrым в таблице

10 и по пункгу 9.
Табlмца l0

назяаченrtя.
Результаты поверки сlштtlются удовлетворIrт€Jьными, если полученные абсо:потные

погрешностп измерний сопртивления термистор АRбi дtя всех МИП не превышают вепшмны

+ (0,005 х Rr,"").

10.5 Полгвержпение соответствия средсткr измерний метрологическим цебованишrr

l1 оФормлЕниЕ рЕзультлтов повЕрки

11.1 РезультатЫ поверкИ оформляоТ протоколом, Сведения о результат,D( поверки в целях

полгвер)l(ДеЕия поверки доJDкньг бьгь перддны в ФИФ оЕИ. При полоlоrтеlьньD( р0,3ультатах

Значениенмменование истики

+ 0,08 %Относительные погрешности измерений периода колебаний

стуны и частоты бТ yn,! u б f мпч ulя всех МИП

+ 0,08 %
относительные погрешности измерений периода колебаний

струны и частоты в дiапазонzrх разм:жа входпого сигнала

бТшqЯ бflл,! ЦП ВСеХ МИП

+(0,4 Ол + 0,002 х Ri*')основные абсоJпотные погрешности измерний активного

сопротиыIепиJI пробразователЯ Дfi; ЛЛя всех МИП не

+ (0,005 х Rrl*)

абсолютной погрlшrости АR;, Ом

превышzlют величины

Абсоrпотные погрешности измерний сопропвления

термистора ARgl дtя всех МИП
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поверкипоФебо&iниюзакllзtшкаоформляетсясвидетеJIьствоУстаноВленнойформы.Прп
отицатеJьньD( результатах поверки выдаетgя извецение о непригодности к применеItию,

l 1.2 3нак поверки, номер записи со сведепltями о рзу:ьтатzж пов€рки в ФИФ оЕИ

указымются в проrо*оп, по",р'*и и, по трбованию закд}lшка, в свидетеJБстве о поверr€,


